13.05.20
ZAPISYWANIE ROWNAN

1. Sprawdz, czy potrafisz:
a) Oblicz warto$¢ wyrazenia algebr.:
" 6c—d= dlac=-5id =3
» 3(m—n)= dlam= -5in=-9
a) Upros¢ dane wyrazenia:
» —k—8k=
* -3m+5m=
» x—(—4x) =
" —6c+8c=
" 6d:3=
. é. (—4) =
= —3-(4s) =

Dzisiaj mamy sie nauczy¢ zapisywania rownania. Umiejetnos¢ ta bedzie nam
potrzebna do rozwigzywania zadan z matematyki, fizyki, chemii i zagadek, ktore sobie
zadajecie, ale rowniez w Zyciu codziennym.

Obejrzyj prosze¢ uwaznie wszystkie filmiki. Postaraj si¢ zrozumie¢ podawane przykilady.
Dobrze jak wydrukujesz sobie dzisiejsza lekcje ©

PISTACJA

https://www.youtube.com/watch?v=2J6awlLHKZ04

TOMASZ GWIAZDA

https://www.youtube.com/watch?v=cfxO0U50Gg60Q

MATBELFERKA

https://www.youtube.com/watch?v=NDm--uvwfGs

Przeanalizuj, staraj si¢ zrozumie¢ 1 nauczy¢ si¢ ponizszych przyktadow!!!


https://www.youtube.com/watch?v=2J6awLHKZ04
https://www.youtube.com/watch?v=cfx0U50Gg6Q
https://www.youtube.com/watch?v=NDm--uvwfGs




ZADANIE 1:

1. Zapisz odpowiednie rownanie:

p+4=9

d:4:=16

Liczba 0 4 wigksza od p to 9.

2-16
4

Liczba 16 jest 4 razy mniejsza od liczby d.

3h=27

Oc:2=18

Liczba 27 jest 3 razy wigksza od A.

5w+ 8=53

Ba: 3=10

X 16E
2

Polowa liczby 9 razy wigkszej od ¢ wynosi 18.

210
S

Gdy do liczby 5 razy wigkszej od w dodamy 8, Liczba 3 razy mniejsza od pi(;ciokrotnoéci““"fi
—lootrzymamy liczhe 53 liczby a jest rowna 10.

ZADANIE 2:

r

Pole = 25
r-r=25

2. Zapisz odpowiednie rownanie opisujace pola podanych

figur:

3k

4k

Pole = 42

(3k +4k) - 6 _

mal

Rsicndh E— —a



ZA DANIE 3: 3. Zapisz podane informacje za pomocg rownan:

a) Sukienka kosztuje 89 z1, a bluzka x zlotych. Za te dwie
: : y a) 89 + x = 150

rzeczy Marysia zaplacila 150 z1.
b) Za 3,5 kg ziemmakow po y zlotych za kilogram pan Marek
zaplacil 8,40 z1.

b) 35y =8,40 |

¢) Karol za trzy zeszyty po t zlotych za kazdy zaplacil
¢) 10 - 3t = 3,40

banknotem 10 zlotowym 1 otrzymal 3,40zl reszty.

Z A D ANIE 4: 4. Dobierz odpowiednie rownanie do kazdego z ponizszych

zadan:

a) Franek kupil wodg, ktora kosztowala k zlotych oraz sok, ktory

k+k:2=4,50 / byl dwa razy drozszy. Razem zaplacil 4,50 z1.
b) Patryk kupil drozdzowke, ktora kosztowala k zlotych oraz

k+2k=4,50 . : . -
batonika, ktory byl o 2 zl drozszy. Razem zaplacit 4,50 z1. =

k+k+2=450* ¢) Ela kupila paczke krakersow za k zlotych oraz lizaka, ktory

byl dwa razy tanszy. Zaplacila za to 4,50 zl.

Z A D ANIE 5: 5. Oznacz niewiadoma dowolng litera, a nast¢pnie uléz

rownanie do tresci zadania:

a) Po obnizeniu ceny telewizora o 20% kosztuje on 2000 zi. b) z — liczba WSZYSﬂ(iCh

Ile kosztowal przed obnizka? >abawek O

b) 20% wszystkich zabawek Oli stanowig lalki. Ola ma 5
lalek. Ile ma wszystkich zabawek? 02z =5

¢) Kasia wydala na zakupach 95% swoich oszczednoscet, C) p— pOCZQ_TkOWO kwota

czyli 76 z1. lle oszczednos$ci miala poczatkowo Kasia? o :
oszczednosci Kasi

a) t — cena telewizora przed obnizkq 0,95p =76




1. Zapisz podane zdania w postaci rownan.
a) Jesli liczbe a powiekszymy o 20, otrzymamy 25.

b) Liczba 25 jest 2 razy wieksza od liczby t.

c) Liczba 5 stanowi % liczby c.

d) Jesli od liczby trzy razy wiekszej od x odejmiemy liczbe x, to
otrzymamy 50.

Cw. 1,2 i 3str. 68

W czwartek spotykamy sie na lekcji online 0 godz. 8.50. Do zobaczenia ©



